
 
 

 
Verbale dell’Assemblea dei soci dell’associazione in convenzione 

ALI- Alleanza Locale per l’Innovazione 
COMUNIMOLISANI 

 
In data 27 Febbraio 2009, nella sede della Cittadella dell’Economia di Campobasso si è 
tenuta la prima assemblea dei soci dell’associazione in convenzione ALI 
COMUNIMOLISANI (Alleanza Locale per l’Innovazione COMUNIMOLISANI).  

L’assemblea si è costituita validamente alla seconda convocazione, prevista per le ore 10.00 
dello stesso giorno, con la presenza di almeno il 30% degli enti aderenti.  

Sono risultati presenti 42 su 134 rappresentanti dei seguenti enti: 
NUM RAPPRESENTANTI PRESENTI PV 

1 REGIONE MOLISE   
2 PROVINCIA DI CAMPOBASSO   
3 PROVINCIA DI ISERNIA   
4 Amministrazione Comunale di  BARANELLO CB 
5 Amministrazione Comunale di  BOJANO CB 
6 Amministrazione Comunale di  BUSSO CB 
7 Amministrazione Comunale di  CAMPOBASSO CB 
8 Amministrazione Comunale di  CAMPODIPIETRA CB 
9 Amministrazione Comunale di  CAMPOLIETO CB 

10 Amministrazione Comunale di  CASALCIPRANO CB 
11 Amministrazione Comunale di  CERCEPICCOLA CB 
12 Amministrazione Comunale di  CIVITACAMPOMARANO CB 
13 Amministrazione Comunale di  GILDONE CB 
14 Amministrazione Comunale di  GUARDIALFIERA CB 
15 Amministrazione Comunale di  GUARDIAREGIA CB 
16 Amministrazione Comunale di  LUPARA CB 
17 Amministrazione Comunale di  MACCHIA VALFORTORE CB 
18 Amministrazione Comunale di  MAFALDA CB 
19 Amministrazione Comunale di  MIRABELLO SANNITICO CB 
20 Amministrazione Comunale di  MONTAGANO CB 
21 Amministrazione Comunale di  ORATINO CB 
22 Amministrazione Comunale di  PIETRACATELLA CB 
23 Amministrazione Comunale di  PIETRACUPA CB 
24 Amministrazione Comunale di  RIPABOTTONI CB 
25 Amministrazione Comunale di  ROCCAVIVARA CB 
26 Amministrazione Comunale di  SAN BIASE CB 
27 Amministrazione Comunale di  SAN GIULIANO DEL SANNIO CB 
28 Amministrazione Comunale di  SANT'ANGELO LIMOSANO CB 
29 Amministrazione Comunale di  SEPINO CB 
30 Amministrazione Comunale di  SPINETE CB 
31 Amministrazione Comunale di  TORELLA DEL SANNIO CB 
32 Amministrazione Comunale di  TORO CB 
33 Amministrazione Comunale di  URURI CB 
34 Amministrazione Comunale di  AGNONE IS 
35 Amministrazione Comunale di  FILIGNANO IS 



 
 

 
36 Amministrazione Comunale di  ISERNIA IS 
37 Amministrazione Comunale di  MACCHIAGODENA IS 
38 Amministrazione Comunale di  PIETRABBONDANTE IS 
39 Amministrazione Comunale di  ROCCAMANDOLFI IS 
40 Amministrazione Comunale di  ROCCASICURA IS 
41 Amministrazione Comunale di  SCAPOLI IS 
42 Amministrazione Comunale di  SESTO CAMPANO IS 

  

Secondo quanto previsto dalla convenzione, ha presieduto l’Assemblea il Presidente della 
Regione Molise On. Michele Iorio, che ha aperto la seduta verificando la presenza del 
numero legale.  

Sono stati quindi affrontati i punti all’ordine del giorno e in merito alle decisioni da 
intraprendere il Presidente ha presentato ai presenti una mozione, votata all’unanimità, che ha 
portato all’approvazione delle seguenti proposte: 

 

A - Nomina dei Vicepresidenti dell’Assemblea 
Sono stati nominati vicepresidenti dell’Assemblea (art.4 della Convenzione) il Presidente 
della Provincia di Campobasso e il Sindaco del Comune di Campobasso. 

 

B - Ingresso nel Comitato di Gestione del Comune di Isernia 
Il Sindaco del Comune di Isernia è stato nominato Componente del Comitato di Gestione 
(art.5 della Convenzione). 

 

C - Nomina dei componenti del Comitato di Gestione 

Sono stati nominati componenti del Comitato di Gestione i seguenti rappresentanti dei 
Comuni: 

Sindaco del Comune di Campodipietra 

Sindaco del Comune di Guglionesi 

Sindaco del Comune di Mirabello 

Sindaco del Comune di Macchiagodena 

Sindaco del Comune di Agnone 

 

D - Nomina dei componenti del Comitato di Controllo e Monitoraggio 
Sono stati nominati componenti del Comitato di Controllo e Monitoraggio i seguenti 
rappresentanti dei Comuni: 

Sindaco del Comune di Sesto Campano 

Sindaco del Comune di Roccasicura 



 
 

 
Sindaco del Comune di Ururi 

Sindaco del Comune di Oratino 

Sindaco del Comune di Toro 

 

E - Determinazione quota associativa ALI relativa all’anno 2009 a carico dei singoli enti 
aderenti  
L’Assemblea dei Soci ha deciso che la quota associativa che ciascun comune dovrà versare 
per l’anno 2009 è pari a 0,50 euro per ciascun abitante: il numero degli abitanti è quello che 
risulta dalle anagrafi comunali alla data del 31/12/2008.  
Alle Province viene attribuita, ai fini dell’accollo della spesa, una popolazione pari al 
comune di maggiore densità demografica del territorio provinciale. 
Alla Regione viene attribuita, ai fini dell’accollo della spesa, una popolazione pari ai due 
comuni di maggiore densità demografica del territorio regionale. 
 

F - Delega dell’Assemblea al Comitato di Gestione per la redazione dello statuto 
L’Assemblea dei Soci ha delegato al Comitato di Gestione la redazione dello statuto 
dell’associazione in convenzione ALI COMUNIMOLISANI, che sarà sottoposto 
all’approvazione dell’assemblea. 
 
Inoltre, in deroga a quanto previsto dalla convenzione, il Presidente dell’Assemblea ha 
proposto la riduzione della durata in carica degli organi di gestione di ALI 
COMUNIMOLISANI da due anni a uno: la proposta è stata approvata all’unanimità. 
 
L’assemblea termina alle ore 13:00 del 27 febbraio 2009. 

 

 


